

DIARIO DE ALMERIA

Año XIII. Núm. 3.175 Redacción: Tiendas, 20

ALMERIA. Domingo 20 de Enero de 1924

Periódico noticiero, científico y literario

SAINETE

Las aguas de Morán o el Huevo de Colón o el cuento del «Gallo pelao»

EN BRDMA

No hace mucho días, llamó a los puertos de nuestro Ayuntamiento, un respetable señor llamado don Amaro A. Morán.

En manos del Secretario de la Cooperación Municipal, puso sus quejas zahori, que entonces nos visitara, un escrito, que al literariamente criticado por el propio señor Esteban, tuvo una de las ocho maravillas del mundo, en cambio, el profesor no quiso saber la lección de los sacros videntes de la critiudad.

La Comisión informativa de Aguas, sin embargo, formada por siete descuidos, con esa guerra total, porque es también cierto, que no hay peor enemigo que el que no quiere ver —no quiso creer en las promesas del señor Morán, mejor dicho, no quiso aceptar las seguridades que Morán ofrecía, de inundar a la ciudad, con un caudal de aguas jamás visto, un escalofriante caudal, que pondría la carne de gallina al más pintado.

Un poco de bruma, dicen que hubo en el informe, pero nosotros acogimosbramos a no hacer caso de las malas lenguas.

Don Amaro A. Morán, dolido, sin duda, del vacío que le hizo a sus proposiciones, marchó seguro de que otros tiempos habrían de venir. Y ha aquí, que el correo de la Correspondencia trae un día, dispuesto a repetir sus promesas.

Pide y obtiene. Dá de sencillez, de expectativa pública.

«Dónde estarán las aguas? Cuando se desentrañará el misterioso ofrecimiento de Morán?

«Qué pasará? Tendremos que agotar las exigencias de nuestra fábrica de impermeables?

Y los interrogativos, contraria debaca en boca y el señor Morán ha mantenido todos, en un constante insomnio.

Nosotros, nos supusimos desde el primer momento, que no llegaría la sangre al río, ni el agua a Almería, y ya está en claro, más claro aún, que el agua de Morán, que no tendremos necesidad de barquilla, para hacer nuestra información cotidiana.

Al fin, saben los almerienses donde están las aguas de Morán.

Las aguas ofrecidas por el señor Morán, están cerca de Ugiar y distan de nuestra ciudad, 76 kilómetros, regando se con ellas, los campos de Adra.

En esta la pretendida solución del problema almeriense?

Reunímos, por descomodato, en caravana solemnemente y declaramos, con toda la descarnada sinceridad que nos caracteriza, que eso sí, solucionó de nuestro problema de las aguas, ni merece siquiera, que se piense más en el

caso, aparentemente.

«Qué nos ha dicho Morán? ¿Qué nos ha descubierto Morán?

«Luego tantas veces, ha dicho en público y privado, el señor alcalde don José Serrano Muñoz. Lo que otras tantas veces han repetido, el Delegante Municipal señor Párraga y el ingeniero técnico almeriense don Eudoxio Santalla.

En nuestra opinión, todo arranca de la confianza ciega que se ha puesto, desde el primer momento, en las halagadoras promesas del señor Morán.

Y si se ha consultado en la División Hidrológica del Guadalquivir, que a poca costa, hubiera informado sobre la existencia de aguas surgentes en nuestra Provincia, ni si quiera con la Comisión Sanitaria, integrada por los jefes de todos los ramales de la ingeniería, mandado el Ayuntamiento los

escritos presentados por don Trinidad Giménez, don Francisco García, don Marcelino Gransdorff y don José Plaza Milán, que sol citan ejecutar obras en sus domicilios.

Permiso. Don Joaquín Martínez Acosta ha presentado en esta Alcaldía, escrito solicitando licencia para realizar obras en la casa de su propiedad encallada en la calle Real número 39 de esta Capital.

A Informe. El arriendo de cédulas personales ha devuelto al Ayuntamiento después de informados, los escritos de reclamación que presentan don Francisco Godoy Aparicio, don José Pérez Fernández, doña Raquel Barbosa y don José Cañut.

De cédulas. El alcalde ha remitido al Arrendatario de cédulas personales el escrito de don Antonio González, que reclama contra la clase de cédula que le ha sido impuesta.

Multas. Ha sido multado en 10 pesetas, el carpintero Manuel Cárdenas Gómez, por ir subido en el carro.

Secretario especial

El presidente del Ayuntamiento, señor Hernández Rodríguez, ha nombrado secretario especial de la Alcaldía a su señor hermano político, don Antonio Rubio Rodríguez.

El señor Rubio se poseyó hoy mismo del cargo, el que esperamos lo desempeñe con el mismo celo e intensidad que lo hizo el señor Muñoz Campos.

De Sociedad

Continúa aliviando en su encia, aun cuando muy lentamente, se decidió a abrir galería para desaguar los pozos anegados por la gran corriente subterránea y que impiden continuar los trabajos de explotación.

No era bastante todo esto, para renunciar a los ofrecimientos verdaderos cuentos tartaros —del señor Morán!

¡Resu teniente!

Entrada de frutas en Norte América

Por el departamento de Estado se hace saber que el Gobierno de los Estados Unidos de la América del Norte ha aprobado la entrada, limitándola a los puertos del Norte, de los siguientes frutos especiales:

Uvas de invernadero, cuando el lugar de su procedencia y sistema de cultivo se considera completamente libre de riesgo.

Naranjas sgrías de España que se importen para la fabricación de mermeladas, bajo estricta inspección, incluyendo en el proceso cocer pronto la fruta y quemar todos los residuos, incluyendo el material de embalaje y las bandas y huacales.

Los avocados de las Antillas.

Vida Municipal

Reclamado. La Alcaldía comunica al señor coronel jefe de la Caja de Rechuta, haber sido puesto a disposición de la Comisión Mixta, el prófugo Francisco Sanchez Matordonado, que se hallaba reclamado por dicha autoridad militar.

Ejercitelo de tiro. El gobernador militar de la plaza pone en conocimiento de la Alcaldía que desde el día 21 al 31 del actual realizarán ejercicios de tiro en la rambla de Iniesta, las fuerzas de caballería de esta Comandancia.

Varios escritos. La Inspección provincial de Sanidad ha devuelto informar: Estrella.

Se venden cuatro encerados nuevos propios para mercancías y cubrir vagones de paja.

Informar: Estrella.

OCASIÓN

Se venden cuatro encerados nuevos propios para mercancías y cubrir vagones de paja.

Informar: Estrella.

Nuevos periódicos españoles en el extranjero

Comunican de Portugal que acaba de fundarse un periódico llamado «Hispania», que aparece en Lisboa, y que se publica en castellano.

También en el Brasil ha comenzado a publicarse, con el título de «iberia», un periódico español. Merecen ser ayudados estos esfuerzos en pro de España, ya que tienden a fomentar intereses tan importantes para nosotros como para los países en que aparecen las nuevas publicaciones.

Concesión de un premio

Organizado por el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros el IV Certamen Nacional, que se celebrará en Sevilla, y siendo una de las bases del mismo la concesión de un premio de 250 pesetas al peón o cartero de la región que comprende las ocho provincias andaluzas que más se haya distinguido en el cumplimiento de su deber, durante el pasado año de 1923, se hace público a fin de que los se crean con derecho a optar dicho premio remitan los documentos oportunos con sus justificantes a la Administración general de la Caja Postal de Ahorros, antes del 31 de enero corriente.

FUNERALES

Mañana lunes se celebrarán en la Iglesia parroquial de Santiago, varias misas en sufragio de alma de don Juan Aguilera Picón, siendo la misa mayor a las ocho de la mañana, a la que quedan invitadas sus amistades.

Ratificamos a su señor hijo don Francisco y demás familiares, la expresión sincera de nuestro sentimiento por perdida tan irreparable.

NECROLOGIA

Ha fallecido en esta capital la virtuosa señora doña Rosalia González viuda de Ruescas madre del laborioso industrial y paisano nuestro el dueño de la librería y centro de encuadernación establecido en Granada, don Manuel Ruescas González.

Reciba nuestro más sentido pésame.

LA TRISTE REALIDAD

EL ULTIMO VUELO DEL «DXMUDE»

Años y desengaños van aqüitando los sentimientos, y las grandes cosas que antes conmovían mi espíritu, hoy me parecen vulgares sucesos; y, en cambio, nimios detalles impresionan mi alma profundamente.

Con triste amargura veo en la catástrofe del «Dixmudef» algo fatal y que no podía, o que no debía, escaparse a la previsión más primitiva o rudimentaria; algo que ha ocurrido porque unos, miopes para la lógica, y otros, cegados por el ideal, la pasión, el deber, el patriotismo o la avenura, se lanzaban, con los ojos cerrados, a una empresa cuyo término tenía, forzosamente, que ser trágico.

Por esto no me admiraron las angustias con que el mundo ha visto transcurrir varios días, esperando, ansioso, conocer la suerte del «Dixmudef», y, en cambio, me ha hecho extremer, emocionado, un hecho trivial e insignificante, pero que para mí tiene un alto valor simbólico.

Con gesto heróico, llevando, quizá, en el fondo de sus almas el presentimiento de la tragedia, subieron a las barquillas del nefasto zeppelin el bravo teniente Du Plessis de Grénées y una tripulación, cuyos nombres y condiciones personales eran orgullo y gloria de Francia, la bien amada. Era los aeronautas como

héroes que no vacilan en montar en los corceles del enemigo, y cuando en el «Dixmudef» se hallaban, no podían por menos de pensar que con ser grande el talento del conde de Zeppelin, no llegaba, ni con mucho, al de tantos y tantos sabios y valientes como han hecho de la Aeronáutica y de la Aviación, ciencias eminentemente francesas, siquiera sea en su origen y primer desarrollo.

El gesto de esos bravos era más de gallardía y de desprecio a la vida, que de conciencia.

Y la Naturaleza, que no guarda de locas empresas ni de hazañas que van contra la realidad, castigó al «Dixmudef», el que antes fuere «L. Z. 72», como antaño humillara a sus hermanos, salidos de su taller de Friedrichshafen.

El viento, la lluvia, el rayo, se desencadenaron contra el monstro aéreo, y el coloso, que era tan frágil como tantos otros colosos andan por el mundo, se derrumbó con estrepito, en un sinistro estampido, que debió de sonar como una maldición.

Con él murieron, en espantoso martirio, los bravos hauatas, que dejaron las tieras patrullas en un ala de valor, y sus restos volaron por el aire, aventados por el soplo del huracán, para caer, esparcidos, por los suelos y los mares, y convertirse, más tarde, en flores o en corales de pasión.

Unos pobres pescadores, los que en sus redes recogieron los despojos del admirable Du Plessis de Grénées y los llevaron a las playas de Sciacca, han rendido a la Aeronáutica francesa el más conmovedor y más expresivo de los homenajes.

No pusieron sobre su féretro coronas de laurel ni hojas de encina, que cubrieron los destrozados restos del aeronauta gallo con flores de vivencias, que son prenda de cariño y de paz y de perdón.

Yo, como ellos, las ofrendo también un manojo de claveles españoles, y, como hicieron con Sorolla los valencianos, hubiera querido cubrir el féretro del marino francés con las toscas redes de los pescadores de Sciacca, que perpetuasen los lazos de amor a la patria y de disciplina que le ligaron al enemigo dirigible, pero que recordase, asimismo, las trabas de la rutina, la terca afición al pasado, los nudos de la ignorancia y de la irresolución.

ANTONIO DE LAZAMA

El nuevo Convenio postal entre España y Portugal

El día 1 de enero ha entrado en vigor el nuevo Convenio postal entre España y Portugal, negociado en Madrid la primavera pasada, en el cual se han introducido nuevos servicios internacionales, siendo el más importante el de las cajas con valores declarados, y Portugal el primer país con quien España lo establece.

Con el fin de ponerlo en ejecución, se han establecido en cada uno de los países correspondientes oficinas de correos y telégrafos, que tienen la misión de administrar y controlar el servicio postal.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégrafos se establecerán en las principales ciudades de ambos países.

Los oficinas de correos y telégraf

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

La importación del maíz

La «Gaceta» publicó la siguiente real orden:

«Las cantidades de maíz llegadas a los puertos del Sur y Levante, desde la publicación del real decreto de 7 de noviembre último, juntamente con las pendientes de despacho en aquella fecha, acogidas al dispuesto en el mismo, han completado y sobrepasado el cupo de 30 000 toneladas, fijado por el referido real decreto para ser aforado con el derecho reducido de 0'50 pesetas por cien kilos. Se hace, por tanto, preciso suspender la aplicación del citado beneficio en los puertos de dichos litorales, y proceder a la liquidación definitiva de lo importado con opción al mencionado derecho.

En su consecuencia, S. M. el Rey, de conformidad con lo propuesto por la Dirección general de Aduanas, se ha servido disponer:

Primeros Los cargamentos de maíz que lleguen a los puertos del Sur y Este de España, a partir de esta fecha, no tendrán derecho a disfrutar del beneficio arancelario establecido por el real decreto de 7 de noviembre próximo pasado; y

Segundo La Dirección General de aduanas cursará las órdenes oportunas para que el último cargamento llegado, que sobrepase en parte el cupo de importación señalado, se afores con carácter provisional, hasta que, conocidos los resultados definitivos de los admitidos con derecho reducido, pueda determinarse con exactitud la parte de dicho último cargamento a que corresponde aplicar el citado beneficio, la cual se prorrateará entre todos los receptores del mismo.»

Varias denuncias

Mercedes Vargas Rodríguez denuncia a su esposo José Rivas Morente, por malos tratos de obra, causándole lesiones en el ojo y brazo izquierdo, arrojándola después a la calle.

ooo

La Guardia municipal ha denunciado y conducido a la Comisaría de Vigilancia a Francisco Murcia Morales y Francisco Feliçes López por maltratarse mutuamente.

ooo

La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría, después de denunciarles, a Juan Nieto Galera, Cayetana Cabo de las Heras y Concepción González Cobos por promover escándalo en la calle de la Victoria.

El señor Morán registra sus aguas

En el Gobierno Civil, el delegado de Gobernación, presentó un escrito ayer don Amaro Alonso Morán, rara un alumbramiento de aguas para el abastecimiento de la ciudad en el sitio conocido por Río de Paterna, término de Alcolea y paraje de la carretera de Alcolea a Ugiar.

La noticia extiendese, como un segredo de pólvora por toda la población, que vió satisfecha la curiosidad despertada por los ofrecimientos del señor Morán.

Telegramas

Visitas y conferencias

El subsecretario de Instrucción Pública, celebró ayer una extensa conferencia con el general Muslers, ignorándose el motivo de ella.

El señor conde Coello de Portugal visitó el general Mavanda.

Conclusiones de una Asamblea

Una comisión de catedráticos de Institutos, escuchó esta mañana a la presidencia para visitar al general Jordana, al que hicieron entrega de las

conclusiones acordadas recientemente en la Asamblea de catedráticos.

Dicha comisión iba presidida por el catedrático señor Miranda, por hallarse enterrado don Clemente Diego que la había presidido.

Nuevo juez de Sorbas

La «Gaceta» de hoy publica el nombramiento de Juez de Instrucción y la instancia a favor de don Benito Galvez Ruiz.

Romanones al campo

El ex presidente del Consejo señor Conde de Romanones, propone marchar mañana a una de sus fincas, de la provincia de Toledo, donde permanecerá, según ha dicho a sus amigos, hasta fines de la presente semana.

Una Real orden que interesa a los Procuradores

La «Gaceta» de hoy, publicará una Real orden declarando que no ha lugar a la derogación de la de 24 de octubre último, que declaraba la incompatibilidad de los procuradores para ser nombrados substitutos a los Registradores propietarios.

Las carreteras de la provincia

La «Gaceta» publica un Real Decreto concediendo un crédito de 9 852 pesetas para la realización de obras en el camino vecinal del pueblo de Tahal a la carretera situado conocido por Venta de la Media Legua.

Visitas a Primo de Rivera

El presidente permaneció en la mañana en el Ministerio de la Guerra con motivo de la ausencia del Rey.

Recibió algunas visitas.

Los pósitos de Serón

La «Gaceta» publica un decreto resolviendo el recurso administrativo interpuesto por el Pósito de Serón, contra el acuerdo de la Delegación de Pósitos, y en el sentido de que a los administradores del Pósito les corresponde percibir

815 pesetas.

En virtud, queda revocada el acuerdo de la Delegación Regional de Pósitos que dispone se siga el procedimiento de apremio contra los deudores hasta tanto no se hayan satisfecho los descubiertos.

Noticias de Marruecos

Dicen de Melilla, que se ha reabre la lucha entre Amar Amido y Abd-el-Krim, librándose sangrientos encuentros entre las fuerzas de ambos cabecillas.

Abd-el-Krim, ha logrado hacer algunos prisioneros, Amido, en el último combate.

La «Gaceta»,

La «Gaceta» de hoy, entre otras novedades importantes, anuncia lo siguiente:

Real orden admitiendo la dimisión del cargo al Vocal de la Comisión de Electricidad a don José María Madridriga y nombrándole Vocal Nonario.

Real orden abriendo concurso para la venta del trigo propiedad del Estado, que se encuentra depositado en Málaga.

Ganado enfermo.-Lo que dice el Jefe de Información

El jefe de Información, al hablar con los periodistas, les manifestó que había leído el telegrama, procedente de Cádiz, que publica toda la prensa y según el cual había llegado a aquella Ciudad, ganado enfermo, procedente del Ejército de Marruecos.

Cmo esto podía originar la consiguiente alarma—nos dijo—en todas las provincias andaluzas, he querido hacer constar ante V. E. que no se trata de ganado enfermo el que ha llegado a Cádiz, sino el ganado sobante por haberse reducido las unidades del

Ejército de Marruecos. Existe en efecto—añadió—epidemia en el ganado de Marruecos y por eso se han montado lazaretos para esos efectos en Cádiz, Sanlúcar, Alicante etc.

El jefe de Información, rogó a los periodistas que rectificasen, pues las noticias, en el sentido, por él explicado.

Violento temblor de tierra

Comunican de Lima, que se han sentido varios violentísimos temblores de tierra, que han ocasionado daños considerables y muchas víctimas.

Los indios, aterrorizados abandonaron sus viviendas y huyeron, a través de las selvas que encuéntranse ardientes.

La revolución mexicana

Cablegrafían de Washington, que según noticias recibidas de Zecas, unos cañoneros rebeldes, han bombardeado las playas de Zampico.

Igualmente comunican de aquella ciudad, que el crucero norteamericano «Tefesa» encalló en unos arrecifes, perdiéndose totalmente y suponiéndose que haya perecido la tripulación.

Noticias de París

La Comisión de Hacienda de la Cámara de Comercio, estudió el proyecto de orden fiscal, aportándolo en todo lo referente a economías y nuevos ingresos, aunque fueron formuladas algunas reservas.

También aprobó el proyecto autorizando al Gobierno a publicar por decreto, las reformas anunciadas en la Administración Pública, juzgando que es preciso realizar desde la fecha al año 1925 un mínimo de economías de mil millones de francos.

Un yacimiento de oro en el Brasil

Comunican de Rio de Janeiro que en el distrito de Manantial de Minagreha ha sido descubierto un yacimiento de oro, cuyo valor se calcula en unos 120.000 contos de reis.

Un portugués bigamo

En Bilbao, a la vista Andina se ha visto el juicio seguido contra el subditio portugués Marcelino Souza, casado en su país, y que viajó a España, donde contrajo nuevas nupcias en Galdácano.

El fiscal pidió la pena de ocho años de prisión por el delito de bigamia.

La causa ha quedado concluida para sentencia.

El director general de prisiones

La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que por enfermedad del subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia, se haga cargo del despacho del mismo el inspector general de prisiones, encargado de la Dirección general del ramo, don Fernández Cadalso y Manzano.

En Alcoy un clausurado el Círculo Liberal

El delegado gubernativo de Alcoy, en vista de que en el Círculo Liberal de aquella ciudad se acogían noticias tendenciosas, propuso al gobernador la clausura de dicho centro y la multa de 500 pesetas al presidente, señor Pérez Barceló.

Sobre el separatismo

Contestando a las preguntas que les fueron hechas por los encargados de realizar las encuestas que actualmente se llevan a cabo acerca del movimiento separatista, los delegados y representantes de las diversas clases sociales del Palatinado han manifestado

que el gobernador ha sancionado la propuesta del delegado gubernativo.

Robo de dos niñas

En Santander en el pueblo de Los Corrales han desaparecido en el intervalo de pocos días dos niñas de diez y once años.

El autor del robo es un menor transiente, que no ha podido ser capturado.

Con motivo del rapto de las dos niñas, la fantasía popular se ha desbordado, llegando hasta decir que los cadáveres habían sido encontrados en un barranco, horriblemente mutilados, lo cual es inexacto.

Los marineros ingleses

En el Ferrol la fiesta celebrada anoche en la Capitanía general en honor de los marineros ingleses ha sido lucidísima constuyendo un hermoso acto de fraternidad anglohispana.

La música del regimiento de Infantería de Marina de guarnición en este puerto amenizó el acto, interpretando estos cogidos trozos de su repertorio.

El contralmirante español señor Pintado brindaron por la prosperidad de Inglaterra y España.

Los buques ingleses han recibido orden de hallarse dispuestos para zarpar el sábado a las 10 de la mañana, con rumbo a Huelva.

La cuestión del papel

En Valencia los directores y propietarios de los periódicos locales han celebrado una reunión, ocupándose del asunto del papel; y acordando dirigir al general Primo de Rivera el siguiente telegrama: «Es cuestión de vida o muerte para la Prensa independiente de esta región que continúe en vigor la nota número 84 del Arancel, en favor del papel empleado por periódicos diarios y revistas.

Un diputado condenado a muerte?

En Budapest el fiscal de la Audiencia, en sus conclusiones ha pedido se castigue con pena de muerte (1) al diputado señor Ullán y a los cómplices de éste, por el crimen de asesinato y rebelión, pero admitiendo se les conceda el beneficio de las circunstancias atenuantes.

Las respuestas aliadas al Memorandum

Las deliberaciones relativas a las notas de Francia y Bélgica, contestando a la última alemana, comenzaron mañana en Berlín.

La cacería en Doñana

La cacería regia en el coto de Doñana se ha aplazado hasta el día 26.

Además del rey asistirán los infantes don Alfonso de Orleans, don Alfonso de Borbón, el general Primo de Rivera y otros palatinos.

Visitando al presidente

Esta noche ha recibido el general Primo de Rivera la visita del encargado de Negocios de Francia.

La entrevista fue larga.

Economías en Guerra

En la presidencia se ha facilitado una nota a la prensa, detallando las economías introducidas en el presupuesto de Guerra, disminuyendo el gasto de gastos.

La economía líquida asciende a la suma de 199,819 pesetas.

Entre generales.-Anticipado reintegrable

El general Weygand visitó a Primo de Rivera,

También le visitaron los directores de los periódicos para hablarle del anticipado reintegrable.

El rey en Moratalla

En Palencia se ha recibido la noticia de que el rey llegó bien a Moratalla, donde comenzó la caza con un tiempo excelente.

Nuevos terremotos

En Burgos se han repetido violentos terremotos.

Los habitantes de varias ciudades han abandonado sus viviendas.

rina ha estudiado los expedientes de ascensos y recompensas de los militares muertos en la guerra.

Se reservaron los acuerdos adoptados.

¿Qué habrá pasado?

Ha sido suspendido de empleo y sueldo el jefe del negocio de correos.

Los estudiantes y el rey

Los estudiantes corredores han dirigido una súplica a todos sus compañeros de España, invitándoles a que el auto del rey se incorporen a la Comisión que vendrá a Madrid y acudir a Palacio para felicitar personalmente al rey.

Proyectan los estudiantes tributar al monarca un homenaje de importancia el día de sus cumpleaños, que será el 17 de mayo.

El partido federal

El Directorio federal ha publicado un manifiesto exponiendo su satisfactorio desenvolvimiento.

Afirmar que aumentaron los adeptos y excita a persistir en la propaganda de sus ideas.

Actualmente sus juicios políticos, brinda por las circunstancias.

La concentración de mozos

Se ha publicado una circular del Ministerio de la Guerra dando instrucciones para que en los días 2, 3 y 4 de febrero se verifique la concentración del cupo de 1923.

En dicha circular se dictan las normas para efectuar el sorteo de los que vayan a África, el cual se efectuará el día cinco.

Arquitecto fallecido

Ha fallecido en la Corte el conocido arquitecto señor Sanchez Ez

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR



las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España:
RAPIDA S.A.

AVIÑÓN, 9 - Apartado, 738

BARCELONA

Pídase catálogos ilustrados que se dan gratis

Invento sensacional

Capilina González» Se llama el nuevo producto industrial, admirable específico para hacer nacer el cabello, impedir su caída y fortalecerlo, y mezclando con agua es la mejor loción que pueden usar las señoras para tener sedoso y abundante cabello, siendo también un energético destructor de los parásitos, caspa y barbillas. Deja la cabeza completamente limpia y perfumada. Cuja asimismo la sarna, los piores y la tiña peleona (pielada).

Hechos son amores, y en su virtud, se hacen contratos sin que se pague absolutamente nada hasta la cuja definitiva en solo SEIS SEMANAS de aplicación del tratamiento.

Para informes y detalles, pídase en el Paseo del Príncipe, número 43. Altos de la fotografía.

La aviación en Barcelona

Del agrupamiento de todos los elementos aeronáuticos de Barcelona, mas o menos días personas por la actuación del Aero Club de Cataluña, nació la Penya de l'Aire, que, a pesar del escaso tiempo que lleva de vida, ha demostrado, con hechos, el entusiasmo y la actividad de sus componentes, y que nos permiten asegurar una actuación llena de realidades.

Basta observar, rápidamente, el resumen de su labor en los ocho meses que lleva constituida: La Exposición Internacional de Fotografía Aérea (primera celebrada en España); un concurso de carteles anunciadores de la Vuelta Aérea a Cataluña (que tendrá lugar en septiembre); fiestas de aviación en diversas poblaciones, entre otras Vich, Figueras, Sitges, Vilafraña, etc. Últimamente, una importante reunión en el aeródromo del Prat del Llobregat, en el transcurso de la cual se efectuaron numerosos vuelos de pasajeros, entre ellos veintiún bautismos del aire.

Los proyectos para el año próximo son muchos e interesantes: entre otros, la organización de una prueba de velocidad para aviones; un concurso de modelos de aeroplanos; varias becas de pilotaje entre sus socios; la instalación de campos de aterrizaje para el turismo; se están realizando en varias poblaciones conferencias y cursillos de vulgarización; pruebas de turismo aéreo, y, en agosto o septiembre, el concurso internacional Vuelta Aérea a Cataluña.

Gracias, pues, a los entusiasmos de Penya de l'Aire, es seguro prever, para un tiempo muy próximo, un floreciente despertar de la Aviación civil en la región catalana, que vendrá a contribuir al desarrollo y progreso general de la Aviación española.

Efectos para el "Boletín Oficial"

Uno de la Alcaldía de esta capital, exponiendo al público el pliego de condiciones para el arriendo de los árbitros sobre carteles anunciantes, solares casinos, círculos de recreo, coches de lujo y de plaza, carros de transporte, bicicletas, cédulas personales y kioscos durante los años 1924 a 1927.

Otro de la Audiencia Territorial de Granada, nombrando juez municipal de Alhama de Almería, a don Francisco López López.

Y varias requisitorias de los Juzgados de Instrucción de la Audiencia y San Sebastián reclamando a varios procesados.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

a cargo del Dr. D. José Cordero Soroa médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.

Consulta de una a cuatro Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de 20 calle La Obrera

SE NECESITA

cocinera y sirviente. Útil presentarse sin buenos informes.

Razón: Aguilar Martell, número 63.

INGLES, francés, alemán, holandés, portugués etc., enseña con éxito incomparable en cuanto a eficacia y rapidez. Precio económico, DIRKS, Profesor académico.

Informes en esta Redacción.

Comerciantes!!

Contabilidad por partida doble por cincuenta pesetas mensuales se encarga de llevar vuestra contabilidad profesional competente.

Informará: Calle de la Bomba número 10.

Compañía Trasatlántica BARCELONA

Servicios para los vapores de esta Compañía.

Slidas para Melilla, todos los lunes y jueves

Salidas para Orán, todos los jueves.

Salidas para Canarias, en escalas en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca, los días 5, 10, 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova

El vapor, «Astur» saldrá el 22 de enero para Génova, con escala en Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA.—Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.

Para más informes, a sus agentes:

M. de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 75.

NOTICIAS GENERALES

Oposiciones

para ingreso en el Cuerpo de Prisiones. Preparación completa por un alto funcionario del mismo. Para más detalles calle de Terri, 27: De 2 a 4

El arbitrio sobre las aguas La recudación obtenida por este concepto el día 4 ascendió a la suma de 533 pesetas.

FABRICA DE ESPUERTAS

JUAN MANUEL BRAVO

Tiene V. negocios de

CARBONES

Necesita V. espuertas

PARA MINAS

Compre espuertas de

ESPARTO

Pida

CATÁLOGO

DE

Precios

12

AGUILAR MARTELL - N°40 - ALMERIA

13

Médico odontólogo

Ha llegado de Madrid el afamado especialista en enfermedades de boca y dientes (Estomatología) doctor Fernández Palacios, que ha empezado y pasa consulta en la nueva Clínica que ha instalado en esta capital Paseo del Príncipe, 10, segundo, derecha, Horas de costumbre.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifiliticas.

Analisis de sangre, esputos orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Consulta: Calle de Eduardo Pérez 5.

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid

Vías urinarias y sifilis

NAVARRO RODRIGO 22

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Oposiciones a Correos

Preparación completa para sus próximas Oposiciones. Convocatorias de numerosas plazas. Se ingresa con 3.000 pesetas. Desde 16 a 30 años; el examen Previo, puede hacerse desde los diez a cincuenta.

para informes, a la antigua Academia Preparatoria que dirige en esta los oficiales primeros del Cuerpo, señores AKRIETA. (En esta Academia se dedica a la exclusiva preparación de CORREOS,

SARNA

Antíarnio Martín. Es el único que cura sin baño, 3 pesetas frasco. Venta: casa de Cristóbal Romero Eivas, J. Vivas Prez y Pedró Larios.

Agentes exclusivos, los señores Urquiza y Bruch, 19, Barcelona 1

Gran fábrica de pan

LA VIRGEN DE CAVITE

Casa Juan Amate

En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.

Pedid todas las clases hasta hoy conocidas.

Avenida, 9, Almería.

Dr. Rafael Aráez

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta: De 10 a

y de 3 a 5

Boulevard del Príncipe, 75.—Principio

Accidente de ligado de bacalao, puro

Acaba de llegar, fresco y de la clase más superior, a la droguería de Las Cuatro Cañas,

de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Fonógrafo

Se vende un fonógrafo color guinda, constituyendo un delicado mueble.

Contiene diez y ocho discos dobles en buen uso, siendo su precio económico.

Para informes, dirigirse a la calle de la Infanta número 7, bajo, izquierda.

Se vende

En veintidós mil pesetas c/sa acaba de terminar este mes con una palmera de cinco metros de alta con jardín y agua.

Residencia en la misma casa, Rambla de Alfareros número 51 sin intervención de corredores de diez a dos de la tarde.

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transportes Mar

mes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, o helicópteros y telegrafía sin hilos.

ALFINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO

MENDOZA

Saldrá de Almería el 2 de Febrero de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PLATA

Saldrá de Almería el 13 de Febrero de 1924 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

VALDIVIA

Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera

JN ENTRERO 327.50 pesetas incluidos impuestos,

UN MEDIO 170.00

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, pasaje en cámara de primera, segunda, tercera económica y tercera clase, haciendo escala en Dépor para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen lujosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase, comida en panadera

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestantes pase se cierra con dos días de anticipación. La salida de cada vapor o antes si el cumpliera las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios HIJO DE FICARO GILMEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

Doctor: MANUEL HERNANDEZ RODR GUEZ

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialmente en partos y enfermedades de la matriz.

Medicina y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electroterapia y Dietética.

Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, 27. Almería.

Consultorio Médico Quirúrgico

De la

DIVINA INFANTITA

Doctor: MANUEL HERNANDEZ RODR GUEZ

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialmente en partos y enfermedades de la matriz.

Medicina y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electroterapia y Dietética.

Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, 27. Almería.

Casa Ferrera

Esta casa es su constante deseo de satisfacer a su distinguida clientela y al público en general, en justa correspondencia a los favores que a ella le vienen dispensando los mismos, tiene la satisfacción de ofrecer desde hoy la venta de sus muebles curvados y estilo inglés, a los siguientes precios, muy reducidos:

Camas codo de 90 cm. con somier de 1.ª clase a pesos 48.50

Los niños de pecho no deben tomar leche de vaca

Coagula en el estómago, y como el niño se tiene la resistencia del ternero (para el que la naturaleza hizo esa leche para él), ésta parte de ella se va en las espesiones y tarda a temprana edad del aparato digestivo.

La leche condensada, cocida o esterilizada, es más difícil de digerir. Esos suspendiendo que esto sucede, que es difícil que un día u otro no se forme male. Y lo mismo sucede con la leche de cabra, y ésta es peor leche.

El leche es la mejor leche de vaca apropiada al consumo humano. No coagula en el estómago y lo digiere total y rápidamente los niños.

AVISO MUY IMPORTANTE

Cuando el niño necesita empezar a tomar sopa barata que lo prepare para la alimentación sólida, que le suele ocurrir entre diez y doce meses, nada como la MARINA MALTRADA de la CASA GLAXO, que es la última palabra de esa clase de alimentos. Esta purificada y privada del amargo sabor inicial que suelen tener otras salsas que por eso otras casas las venden mezcladas con productos agresivos que lo dirimirán en su precio menor son leches; pero sola GLAXO es mejor. Lájate en agua MARINA MALTRADA de la CASA GLAXO. Véndete en tiendas de comestibles y droguerías.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: HERMANOS TAVIER Y COMPAÑÍA, MONTILLA, 16, MADRID.

Casas que venden el GLAXO: Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo, Correos Lanzas, Paseo del Príncipe 20; José Romero Rivas, Paseo del Príncipe 27; Eugenio de Bustos, Granada 85; Indalecio Palenzuela, Ricerdes 8; José Tito García, Serrano 2, y otras.

Se admite en esquelas mortuorias hasta las 5 de la mañana

EL CAÑÓN

Gran Fábrica de pan de lujo

Conde Ofalia número 14

Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esa casa para las presentes ocasiones:

PESETAS

Mantequilla finísima «Gloria»	5'00	Nls
Id. de limón superior	3'50	
Id. id. avellanas	3'50	
Id. id. almendra	4'00	
Roscas de	3'00	
Id. Id. almendras	6'00	
Alfajor superior	4'00	
Roscos de guarniderie	3'00	
Pan de aceite extra superior	18'00	
d. de azúcar casero con almendra y huevo	25'00	
Todos los días hay tortas de manteca y chicharrones, pan de aceite caliente por mañana y noche, ricos bollos de almendra, en francés, catalán, viena y de agua, especialmente en pan fino para la mesa.		

Otras casas ofrecen más barato os ruego que probéis antes de hacer compras

“EL CANON”

Todo el que compre 50 pesetas se le hará un bonito regalo

Carbones minerales ingleses

de las minas The Western Valley
Anthracite Collieries de Cardiff y Seavista

Carbones: Cardiff Admirantazgo
“ Antracitas
“ Cobbleys y yesos cortados a máquina
“ Para motores
“ Cole de fundición

Se espera un vapor. Retirando directamente del Muelle el precio costará de veinte pesetas menos que en otro almacén.

Para precios e informes al agente en Almería.
Arapiles, 12

Banco Hispano Americano

CAPITAL: CIEN MILLONES DE PESETAS

CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1

SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

Sucursales y Agencias

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Gerona, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orihuela, Pamplona, Reus, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafanca del Panadés y Zaragoza.

Molas Baleares

Mahón y Palma de Mallorca.

Molas Canarias

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de bancos extranjeros.

Opera en todas las Bolsas.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito sobre todas las plazas del mundo.

Abría cuentas corrientes en pesetas abriendo un interés de 2'12% para las cuentas a vista y 2'75% para las consignaciones a seis meses fecha.

3'00% para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etc., etc.

Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, núm. 54

LA “CASA ROMERO”

COMPRO

MONEDAS DE ORO

Y

BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO.—Paseo del Príncipe, 10

ALMERIA

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores

Seguros contra accidentes

Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO E HIJO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Lea usted “Diario de Almería”

Banco Español de Crédito

CAPITAL: CINCUENTA MILLONES DE PESETAS

RESEVAS: QUINCE MILLONES DE PESETAS

Domicilio social

MADRID, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5

SUCURSALES

Albacete, Algeciras, Benítez, Algeciras, Almería, Almería, Barcelone, Benítez, Cádiz, Cádiz, Cartagena, Ceuta, Ciudad Real, Córdoa, Ecija, Granada, Getafe, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Cañada, La Línea, Lorca, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Porcuna, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

SUCURSAL DE ALMERIA

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚMERO 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones.

En cuenta corriente a la vista, abona intereses a razón de 2'12%.

Consignación a vencimiento fijo de un mes a 3'00%.

de 3 meses a 3'12%.

de 6 meses a 3'30%.

de 1 año a 4'12%.

Los intereses en cuenta de consignación a vencimiento fijo, son recargados en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc.

Caja de Ahorros, con libreta, 3% de interés anual.

HORAS DE CAJA: DE 10 a 2

Gasolina

Marca DE CLAVILENO y petróleo

marca DIAMANTINA

Depositorio de los señores Industrias, Rebé y Heredades

Dencalitario en Almería, don LUIS GAY PADILLA, Gerona, 18, Almería.

Vinos Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las explora-

ciones de Gérgal, de uva pura, se venden casa de

BERNARDO MANZANO

Vinos de Albuñol y de la Mancha

completamente puros,

Calle de Majaderos, núm. 28,

De interés general

Ya llegaron los sombreros

Borsalinos.

Los únicos auténticos se

venden en la Casa Rosales, Tiendas, 4.

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

Viniconservador

producto enológico preparado con materias químicas enteramente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que toma la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION GARICOLA.—Barquillos, 21, MADRID.—Apartado, número 6.

Droguería y perfumería

LAS CUATRO “CALLES”

Juan Salvador Zea, Real número 37

Especialidades farmacéuticas, drogas en general, pinturas preparadas, tubos al óleo, artículos ortopédicos, productos fotográficos, y un extenso surtido en perfumería de las más acreditadas.